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I. Bevezetés 

A Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (a továbbiakban: Kirendeltség) és a Hatvani 

Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: Hatvani HTP) kötelezettségének eleget téve 

2023. évben is sikeresen teljesítette a közbiztonsági rendeltetéséből adódó feladatait, ehhez a 

szükséges források és eszközök rendelkezésre álltak. Munkája minden területén a lakosság élet- és 

vagyonbiztonságának védelme érdekében, a nemzetgazdaság biztonságos működésének 

támogatásán és a magyarországi létfontosságú rendszerelemek hatósági felügyelet alatt tartásán 

dolgozott. 

A Kirendeltség támogatta az önkéntes tűzoltó egyesületek (a továbbiakban: ÖTE), 

mentőszervezetek szerepvállalását, részvételüket a mentő tűzvédelmi feladatok ellátásában. Az 

integrált hatósági munka fejlesztésére kiemelt figyelmet fordított és nagy hangsúlyt helyezett a helyi 

védelmi igazgatási szervekkel, az állami és önkormányzati hivatalokkal történő együttműködésre. 

A Kirendeltség szervezésében végrehajtásra került tárgyévben is a védelmi igazgatás helyszínén 

lévő közbiztonsági referensek képzése, felkészítése. Ezen célokat szolgálják a gyakorlatok, szakmai 

egyeztetések, valamint a településeken végrehajtott ellenőrzések is.  

A katasztrófavédelmi elnökhelyettesek folyamatos kapcsolatot tartanak a HVB elnökökkel. A 

felkészülést, felkészítést szolgálják a HVB soros ülésein történő katasztrófavédelmi előterjesztések 

is, melyeket a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek tartanak meg. 

A Kirendeltség az év során több alkalommal részt vett a tűzmegelőzési kampányokban, melyek 

során tájékoztattuk az önkormányzatokat a kerti hulladék égetés szabályairól és az irányított égetés 

bejelentésének folyamatáról. További feladat volt még a mezőgazdaságban dolgozók tájékoztatása 

az aratás és a terményszárítás tűzvédelmi szabályairól. 

Kiemelt figyelmet fordított a lakástüzek és a szén-monoxid-mérgezések megelőzésére mind a 

tűzvédelmi, mind a kommunikációs szakterület részéről, a megelőző felhívások eljuttatása a 

lakosság részére változatos kommunikációs csatornákon keresztül történt, figyelembe véve a 

különböző célcsoportok érdeklődését.  

Megelőző kommunikáció fókuszában továbbra is a lakás- és kéménytüzek, valamint a szén-

monoxid-mérgezések megelőzése, a kéményseprési közszolgáltatás igénybevételének fontossága és 

ingyenessége, illetve a szezonális veszélyekre történő tudatos felkészülés témája állt. 

A Hatvani HTP működési területén számos esetben fordult elő olyan esemény, melyeknél a 

katasztrófavédelem hivatásos szervein túl az önkormányzati szervek összehangolt munkájára is 

szükség volt. Az emberi tényezőkön túl az időjárás szélsőséges hatásainak következményeként a 

szabadtéri tűzesetek, a lokálisan kialakuló viharkárok jellemezték az elmúlt év beavatkozási 

feladatait. A bekövetkezett káresetek felszámolásánál gyors, szakszerű és előírásoknak megfelelő 

beavatkozást hajtott végre. 

Hatvan város illetékességi területén az elmúlt esztendőben nem történt olyan havária esemény, ami 

a szokásos tűzoltói beavatkozásokon kívül egyéb, katasztrófavédelmi intézkedést igényelt volna. 

A központi iránymutatásnak megfelelően a napi feladatellátást az erőforrásaink racionalizálásával 

terveztük meg és hajtottuk végre. A vezetői tudatosság a folyamatos és tervszerű ellenőrzésekben, 

beszámoltatásokban nyilvánul meg.  

 

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről 

A Hatvani Hivatásos Tűzoltóparancsnokságon (továbbiakban: Hatvan HTP) tűzoltási és műszaki 

mentési tevékenységet végzők rendszeresített létszáma 62 fő (21-21-20 fős szolgálati 

csoportonkénti megoszlásban).  
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A 2023. évben Hatvan HTP 16 településen látta el védelmi feladatait, melyből 3 város és 13 kisebb 

település. 

Parancsnokságunk földrajzi elhelyezkedése miatt jelentős mértékű a Hatvan HTP által nyújtott 

segítségnyújtások száma 123 db (158 db.) 

Hatvan HTP a jelentés időszakában összesen 632 (739) vonulást hajtott végre. Működési 

területünkön belül 470 vonulás történt melyből 219 (302) esetben tűzhöz, 251 (246) alkalommal 

műszaki mentéshez történt a riasztás. Téves jelzéshez 113-szor (105), szándékosan megtévesztő 

jelzéshez 5 (5) alkalommal vonultunk. A tűz és káresetek során 49 (71) sérülés és 6 (5) haláleset 

történt. Egységeink 162 (158) esetben nyújtottak segítséget működési területünkön kívül. Tűzesetek 

számának tavalyi évhez viszonyított csökkenését a csapadékos időjárás miatti alacsony számú 

szabadterületi tűzesetekkel (41 db) támaszthatjuk alá statisztikánk alapján. 

A gázvezetékek sérülésével, kéménytűzzel, valamint CO mérgezéssel kapcsolatos beavatkozások 

esetében felvettük a kapcsolatot a Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági 

Osztályával.  

Téves jelzések, szándékosan megtévesztő jelzések esetén minden esetben megtettük a szükséges 

adatszolgáltatási kötelezettségünket, a vonulási költségek érvényesítése érdekében. 

Hatvan városának 16 létesítményére készült Tűzoltási, Műszaki Mentési Terv. A mentési tervvel 

rendelkező objektumok listáját az alábbi táblázat szemlélteti. 

Tűzoltási, Műszaki Mentési Tervvel rendelkező intézmények Hatvan város területén: 

1. Széchenyi Zsigmond Országos Vadászati Múzeum Kossuth tér 24. 

2. R.Bosch Elektronikai Kft. R.Bosch út 1. 

3. Kossuth Lajos Általános Iskola Kossuth tér 1. 

4. Damjanich János Gimnázium Szakiskola és Kollégium Vécsey út 2/A 

5. Tesco áruház Bibó István út 1. 

7. A.S. Kórház és Rendelőintézet Balassi Bálint út 16. 

8. MÁV Vasútállomás  Boldogi út 1. 

9. Százszorszép Óvoda Hajós Alfréd út 2. 

10. LKH Leoni Kft. Kölcsei Ferenc út 53. 

11. Petruzalek Kft. Bercsényi út 78. 

12. Logicon Solutions Kft. Turai út Hrsz.:312/57 

13. Dechatlon Raktárbázis Sport út 1. 

14. Johnson Electric Kft. Szepes Béla út 7. 

15. Hulladékfeldolgozó Hatvan  Csányi út Hrsz..054/14 

16. NIPÜF INPARK Raktárcsarnok  R.Bosch út 2. 
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III. Vonulási adatok a tárgyévben Hatvan település közigazgatási területén  

 Tűzeset 
Műszaki 

mentés 
Összesen Ebből 

Téves 

jelzés 

Szándékosan 

megtévesztő 

jelzés 

Utólag 

bejelentett 

tűzeset 

2021 45 102 147  59 0 4 

2022 121 119 240  64 1 1 

2023 111 110 221  65 1 2 

 

Az elmúlt évben a tűzesetek számai csökkenő tendenciát mutatnak. A műszaki mentések és a téves 

jelzések vonatkozásában a számadatok viszont növekedtek. 

Hatvan város közigazgatási területén 2023-ban a Hatvani HTP avatkozott be legtöbbször, de 

segítségnyújtás céljából több alkalommal az aszódi, a jászberényi és a gyöngyösi egységek is 

riasztásra kerültek.  

A tűzesetek zömében szabadterületen keletkeztek, azonban előfordultak lakóingatlanokban és 

gépjárművekben. Műszaki mentéseket legfőképpen fakidőlés, viharkárok és közlekedési, közúti 

balesetek miatt végeztek a tűzoltók.  

Téves jelzésekhez történő vonulások legtöbb esetben beépített tűzjelző berendezések téves 

jelzéseiből adódtak, ezek mellett előfordult füstképződéssel járó kerti sütögetéshez történő 

készülődés, illetve engedélyezett napon történő felügyelet melletti égetés is. 

Hatvan város közigazgatási területén a Hatvani HTP végez elsődlegesen tűzoltói beavatkozó 

tevékenységet. A beavatkozók munkáját a parancsnok irányítja és felügyeli. 

A tűzesetek jellemzői 

A tűzesetek számának alakulását az emberi tényezőkön túl az időjárás is befolyásolja. Száraz tavasz 

és nyár esetén megemelkedik a szabadtéri tűzesetek száma, valamint ősszel és télen jellemzően 

növekszik a kéménytűz és a szén-monoxid-mérgezéssel kapcsolatos káresetek száma. A mellékelt 

grafikonon feltüntetett tüzek szabad területeket (gaz, avar, hulladék), illetve gépjárműveket, 

lakóépületeket érintettek.  

A műszaki mentések jellege 

Műszaki mentéseket legfőképpen fakidőlések, viharkárok, gázszivárgások, állatmentések, 

segítségnyújtás céljából ajtónyitási műveletek, illetve közlekedési, közúti balesetek felszámolása 

érdekében végeztek a tűzoltók. 

Kiemelkedő káresetek: 

2023.07.28-án Hatvani vasútállomás rendező pályaudvarán álló veszélyes anyagot szállító 

szerelvény egyik tartálykocsijának palástja kilukadt. A kocsi rakománya 47,6 tonna 

36.5% töménységű sósav volt. A hatvani egységek a MÁV vegyi elhárító egységével, 

valamint a Mátra/KML-el közösen a sérült tartálykocsit a szerelvényből kisorolta, 

majd a lakott területtől távoli „mázsa pályára” vontattatta. Ezt követően a helyszínre 

érkező üres vasúti kocsiba a helyszínen megtörtént az átfejtés. A környezetbe kifolyt 

kb. 1,5 m3 sósav közömbösítése, felitatása mészkő porral történt. 
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IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

A Hatvani HTP működési területén lévő, együttműködési megállapodással rendelkező Önkéntes 

Egyesületek mentő és tűzvédelmi tevékenységét folyamatosan ellenőrizte. 

 

V. Tűzvédelem, tűzmegelőzés- a tűzvédelem érdekében tett intézkedések, az azzal kapcsolatos 

feladatok: 

Tűzmegelőzési tevékenység, tűzvédelmi célellenőrzések 

A Hatvani HTP a Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség hatósági osztályának útmutatása 

alapján rendszeresen segíti az integrált hatósági tevékenységet ún. hatósági részcselekmények 

elvégzésével. Adott káreseménynél a szabadterületen keletkezett tűzesetek felszámolását követően 

jegyzőkönyv készült, mely alapjául szolgált a további hatósági eljárásoknak. A települési gyakorlatok, 

káresemények alkalmával a tűzoltó vízforrások ellenőrzése folyamatos volt. A Hatvani HTP 

katasztrófavédelmi megbízottjának ellenőrzései többségét a polgári védelmi, vízügyi és hatósági 

szakterület ellenőrzései tették ki. 

Megelőzést szolgáló rendezvények 

Az elmúlt évben számos tájékoztató, felhívás került kiadásra több, a lakosság biztonságát érintő 

tűzvédelmi témakörben (lakástüzek megelőzése, szabadterületi tűzgyújtási szabályok, égéstermék 

elvezetővel kapcsolatos feladatok, szén-monoxid-jelző, füstérzékelő készülék használatának 

fontossága). 

Tavasszal tűzmegelőzési kampány indult a szabadtéri tűzesetek, erdőtüzek megelőzésére, a tűzesetek 

számának csökkentésére, amelyben az önkormányzatok is részt vettek. A kampány egyik célja volt, 

hogy a lakosság által könnyen elérhető helyen (önkormányzatok, iskolák, óvodák, internet stb.) hívjuk 

fel az emberek figyelmét a tűzmegelőzési szabályokra, melyhez szórólapokat továbbítottunk. 

A mezőgazdasági betakarítási munkák biztonsága érdekében, a műszaki szemléken, az aratások során 

tűzvédelmi és iparbiztonsági ellenőrzéseket tartottunk, szükség szerint egyeztetést hajtottunk végre. 

A fűtési időszak előtt kiemelt feladat volt a lakosság figyelmeztetése a szén-monoxid-mérgezés, 

illetve a kéménytüzek veszélyeire, továbbá adventkor nagy hangsúlyt kapott a lakossági 

tájékoztatásokban az ünnepi időszak alapvető tűzvédelmi előírásaira történő figyelemfelhívás. 

 

VI. POLGÁRI VÉDELEM SZAKTERÜLETE  

Tervezési feladatok 

A szakterület alapfeladata a lakosságvédelem, tehát az életet és a létfenntartáshoz szükséges anyagi 

javakat veszélyeztető hatások megelőzése, az okozható károk csökkentése, az ennek érdekében 

szükséges szervezési és felkészítő munka, valamint a mindezt megalapozó tervezés.  

Hatvan városában az előző évek tapasztalatai alapján a rendkívüli időjárás okozta viharkárok, ár- és 

belvízi veszélyeztetés a közúti és vasúti veszélyes áruk szállításával, mint veszélyeztető tényezőkkel 

kell számolni. A veszélyeztető tényezők hatásai alapján a város az I. katasztrófavédelmi osztályba 

került besorolásra. A sorolás módosítását indokoló változás nem történt az előző beszámoló óta. 

Pozitív változást hozott a 21. sz. főút fel-és lehajtójának közlekedési jelzőlámpával ellátása, mely 

biztonságosabbá tette a közúti árufuvarozást és a személyi közlekedést. 

A város rendelkezik a jogszabályokban előírt és a sorolásból adódó tervekkel. A 2021. évben teljes 

körűen átdolgozott veszélyelhárítási terv módosítására nem volt szükség. Rendelkezésre állnak 

továbbá város veszélyelhárítási tervéhez kapcsolódó mozgósítási és megalakítási tervei, valamint a 
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beosztási névjegyzékek. A fenti okmányok a tartalmi és formai követelményeknek és a jogszabályi 

előírásoknak megfelelnek. 

A veszélyhelyzetek kezelése során egyre nagyobb feladat hárul a települési polgári védelmi 

szervezetekre, melyek kötelezés vagy önkéntesség alapján kerültek megalakításra. A köteles polgári 

védelmi szervezetekbe beosztottak létszáma Hatvanban 300 fő. A 10 fős települési önkéntes 

mentőcsoport tagjai minősítést szereztek alapvető vízkárelhárítási feladatokból. A védekezést 

támogató technikai eszközként 8 db tehergépjármű, 2 db földmunkagép, 3 db busz, 2 db 

mezőgazdasági munkagép és 3 db szivattyú áll rendelkezésre. 

Közbiztonsági referens 

A közbiztonsági referens beosztást a katasztrófavédelmi törvény módosulását követően a védelmi 

és biztonsági igazgatás területi és helyi szabályairól szóló 427/2022. (X. 28.) kormányrendelet 

határozza meg az I. és a II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településeken. Betöltőjének 

kijelölése a polgármester feladata. Hatvan város közbiztonsági referense a feladatkör ellátásához, a 

megbízatás betöltéséhez szükséges végzettséggel rendelkezik. A referens munkáját a precizitás és 

alaposság jellemzi, az adatszolgáltatási kötelezettségeket minden esetben határidőre teljesítette. 

Kitűnő szakmai kapcsolatokat ápol a városi együttműködő szervezetekkel. A közbiztonsági referens 

a számukra szervezett értekezleteken rendszeresen részt vett. 

Tájékoztatási, felkészítési feladatok 

Az I. és II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településeken évente, illetve évszakfüggően 

tájékoztatni kell a lakosságot a várható veszélyekről. Az ár- és belvíz elleni védekezésre, a 

hőségriadóra, a szélsőséges időjárási viszonyokra és a rendkívüli téli időjárásra történő felkészülés 

kapcsán kiadott lakossági tájékoztatók közzététele Hatvanban folyamatosan megtörtént az 

önkormányzat internetes portálján és a polgármesteri hivatal faliújságán keresztül. 

Az ellenőrzések és tapasztalataik  

Vízelvezetők ellenőrzése 

A város belterületi vízelvezetőinek ellenőrzésére három alkalommal került sor a tavasz folyamán. A 

Hatvan Város 1-0. számú vízelvezető csatorna (Rudi árok), a Hatvan Város 1-1. számú vízelvezető 

csatorna (TESCO árok) és a Boldogi úti vízelvezető Utász út felől Kisteleki területen csapadékvíz 

elvezetők helyszíni célellenőrzését hajtottuk végre. A vízelvezetők rendszeresen karbantartottak, a 

normál csapadék mennyiséget elvezetik. Hiányosságot nem tapasztaltunk.  

Fák fasorok ellenőrzése 

A város belterületén a közintézmények 100 m-es környékén belül került végrehajtásra, mely során 

veszélyes fát nem találtunk. 

Befogadó helyek ellenőrzése 

Befogadó helyként a Kodály Zoltán Általános Iskola tornacsarnokát és a Hatvani Multifunkcionális 

Sport- és Rendezvénycsarnokot ellenőriztük le. Az intézmények megfelelően működtek, 

befogadásra alkalmasak. 

Téli kockázati helyek ellenőrzése 

Város belterületén a 3. sz. főút 60-61 km-nél lévő felüljáró (emelkedő) és a 21. sz. főút M3 

autópálya csomópontját ellenőriztük a közútkezelővel. 
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VII. Segélyhívások, riasztások 

A segélyhívásokat követően az Egységes Segélyhívó Rendszertől (112) a vármegyei fő- és 

műveletirányító ügyelet kapja meg az adatlapokat. Az értékelést követően pedig riasztja az esemény 

késedelem nélküli felszámolásához szükséges egységeket.  

 

VIII. Együttműködés tapasztalatainak értékelése 

A Hatvani HTP a működési területén működő társszervekkel, civil és karitatív együttműködő 

szervezetekkel, önkormányzatokkal jó kapcsolatot alakított ki, a jogszabályban, együttműködési 

megállapodásban meghatározott feladatokat hatékonyan, egymás munkáját kölcsönösen segítve 

látta el. A Hatvani HTP működési területén számos esetben fordult elő olyan káreset, melyeknél a 

társszervek és a katasztrófavédelem területén dolgozó állami és önkormányzati szervek közös 

munkájára volt szükség. 

 

IX. A következő év feladatai 

A lakosság biztonságának növelése érdekében folytatni kell a lakástüzek és szén-monoxid-

mérgezések megelőzését célzó tájékoztatási tevékenységet, ezzel is erősítve a lakosság megelőző és 

öngondoskodó képességét, melyhez szükséges a település segítsége is. Folytatni kell a 

villámárvizek és helyi vízkárok elleni védelem és a megelőzés érdekében a meglévő készségek és 

képességek fejlesztését. Továbbra is kiemelt feladat a helyi szintű védelmi igazgatási szervek 

katasztrófavédelmi felkészítése. További feladat a polgári lakosságnak a katasztrófák veszélyeire 

való figyelemfelhívása, kiemelt figyelemmel a bekövetkező események során alkalmazandó 

magatartási szabályok megismertetésére. Fontos feladat a települések öngondoskodási 

képességének erősítése, a polgári védelmi szervezetek és az önkéntes mentőszervezetek valós 

kockázatoknak megfelelő elméleti és gyakorlati felkészítése. 

 

ÖSSZEGZÉS 

Összességében kijelenthető, hogy Hatvan város katasztrófavédelmi és azon belül a tűzvédelmi 

helyzete jó szintű – köszönhetően többek között a hatékony tűzmegelőzési és mentő tűzvédelmi 

munkának is. A lakosság biztonsága és biztonságérzete a katasztrófavédelem különböző 

szakterületei és a védelmi igazgatás egyéb résztvevői által végzett munkával, ellenőrzésekkel, a 

vonatkozó okmányok, tervek jogszabályok szerinti naprakészen tartásával biztosított. 

Ugyanakkor hangsúlyozni kell a biztonságra hatással lévő kockázati tényezők megismerésének 

fontosságát, a cselekvőképes lakossági hozzáállás jelentőségét. 

 

 

 

 

 

 

 
 _________________________________________________________________________________________  

Cím: 3000 Hatvan, Hunyadi tér. 19. 

Telefon: +36 (36) 510-237 

E-mail: hatvanhtp.pk@katved.gov.hu 

Hivatali Kapu azonosító: 723206798 KÉR azonosító: OKF HMKI GYKVK 
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Melléklet: 
 

2023. év vonulási adatai Hatvan város közigazgatási területén 

  

 

Tűzoltói események 

Hatvan 

közigazgatási  

területén 


